Attention!



Bonpoc 1 - Koeda obpa3syemca Kucaaa coav?

Kucavie coau - amo npooyxmul HenoaHo2o 3ameuseHus amomos
6000p00a MHO200CHOBHBIX KUCAOT HA MEMAAA.

Kucavte coau noayuaromea npu 63aumooeicrmbuu KUCAOM ¢ Memasiamu, OKkCuoamu mMemannob,
2UOPOKCUOAMU MEMAAA0B, COAAMU, AMMUAKOM, ecAu Kucioma 8 usdvimxe

npu 63aumodericmbuu KUCAOMHbLX 0KCUO0B CO Wjesouamu, ecau okcuo 8 usbvimixe

Zn +2H,SO, = H, + Zn(HSO,),,
NaOH + H,SO, = H,0O + NaHSO,,
Na,S + HCl = NaHS + Na(],
2NH, + H,PO, = (NH,),HPO,
CO, + NaOH = NaHCO3
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Umobbl u3 cpeoHel coau noAYHUMs KUCAYI0, HYXKHO 000aBums
U30bIMOK KUCAOMbL UAU coomBemcmByioujeeo oxkcuoa u 600bL:

Umobwt u3 KUCA0U coAU NOAYHUUTND CPEOHION, HYXKHO 000a6umb
U30BIMOK UeA0UU:



Bonpoc 2 - Kak nonams Kko20a u xakas
coab 00pasyemca?

0 ecii B M30bITKe OCHOBaHMe, TO 00OpasyeTcs CpeqHsIA COJIb;
[ mpvt 3KBMMOJIAPHOM COOTHOIIIEHV — KWCJIasg COJIb

[ ecri cooTHOIIEHNEe HAXOAWTCS B AMana3oHe, Hanpumep 1<x<2, sHauuT B pacTBope
OJHOBpPEMEHHO IIPUCYTCTBYIOT IBE COJIN
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* ECJii ecTh COOTHOIIIEHVIE, HATIPVIMED: o6pa3013anacra CMecCh
coJIeV B COOTHOIIIeHum 1:3

* Ec/ii Hruero nogoOHOro HeT — YBHL... CUCTeMa C [IByMs
[IepeMeHHbIMU



Bonpoc 4 - Kax npabua
paccuumuolbams maccy

Hado nodpobo onucameo

Cmecs oxcuda u nepoxcuoa dbapus
00pabomaiu u30bIMKOM cepHOU
kucaomul. Ocadok
omepurvmpobaru, Boicyuiusu u
636ecuau, eco macca cocmabuia
46,6 2. K noayuennomy pacmbopy
0obabu.au u3bbimox pacmbopa
nepmaneanama Kaius, 6
pesyavmame Bvideaurocs 3,36 4
easa (1. y.). Paccuumanme
maccobvle doau Bewyecmb 6
UCXOOHOU cMecU.

H>02 + H2SO+4

oo
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Cwmech riepokcuia bapus (B34TOro B M30bITKE) U aJTFOMUHS
oo1ert maccovi 20,21 r nogoxrimv. K rojiryyeHHOMY mociie
OypHOV peakii TBEPAOMY OCTaTKYy J00aBVIN pa30aBiIeHHY O
CEPHYIO KMCJIOTY, OCaIoK oTaevIn. VI3 ocTasierocs pactsopa
IIpu J00aBIeHMM KaTajiM3aTopa — okcuaa Maprasiia (IV)
BbIIesIsieTcs 224 Ml Krciopoga (H. y.). PaccamrariTe MaccoBble
IIOJIVI BeIlleCTB B MICXOIHOV CMEeCT.



Ilepoxcud bapusa 0via 6 usbvimie, noamomy nepoxcud 6occmanabaubaemcs
ANOMUHUEM 110ABKO 00 OKCUOA:

3Ba0Os + 2A]1 = 3BaO + Al,Oj5
BaOy + H2SO4 = BaSO4] + Hs05
2H202 — QHZO + OZT

Paccuumaem koruuecmba Geuwjecmba kucaopooa u nepoxcuda bapus,
ocmabBuiezocs nocae peaKyui:

n(Os) = 0,224 / 22,4 = 0,01 moub,
n(oct. BaO3) = 2 - 0,01 = 0,02 moJtb.
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3) Paccuumaem koauuecmbo artomunus, Bcmynubuieeo 6 peakyuio:
[lyems 1 (Al) = x mob,

moeda n(mpopear. BaOs) = 3/2 - x MoJIb.
cocmabum ypaBHerue:

m(Al) + m(apopear. BaOs) = 20,21 — m(oct. BaOs)

27x + 169 - 3/2 - x = 20,21 — 0,02 - 169
x = 0,06
4) Paccuumaem maccoBole doau Bewjecmb 6 cmecu:

w(BaOs) = 100 % — 8,0 % = 92,0 %

w(Al) = 0,06 - 27 / 20,21 - 100 % = 8,0 %,
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CmMech aMMMaKa ¥ yrapHOIO ra3a pasfeIvIin Ha JiBe paBHbIe
yacTtu. [Ipm mpornryckaHmu 11iepBovt YacTu yepes TPyOKy c
packasiéHHbIM okcrgoM meau (II) macca TpyOKm ymeHbITaeTcs Ha
8,8 T, a BTOpas 4acTb MOXXeT IIOJTHOCTBIO HenTpaim3osaTh 147 T 10
Jo-HOVI CEpHOW KMUCJIOTHI. PaccumnTarte oObEMHBIE 1OJIM Ta30B B

VICXOIITHOW CMECT.



CO + CuO = Cu + COg2

2NH3 4 3Cu0O = N3 4 3Cu + 3H20
2NH3;+H-S0, Z(NH4>QSO4

Paccuumaem koauuecmbo Bewjecmba ammuaxa:
v(HySOy4) = 147-0,10/98 =0,15 Mm0J1b.
v(NH3) = 2v(H2S04) =0,30 mouth.
Paccuumaem koauuecmbo Beuwjecmba yeaprozo 2asa:

8,8 = m(CuO) —m(Cu) = m(O)
v(0) = 8,8/16 = 0,55 mosib = v(CuO)
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v1(Cu0)=3/2-v(NH3) =0,45 mouIb.
v(CO)=v2(Cu0)=0,10 Mo

Paccuumaem oowsémnuvie 0oau 2a306 6 cmecu:

$(CO)= 0,10 / (0,1040,30) -100% -

¢(NHs) = 100% — 25% & 75%
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C2HsNH2+ O=N-OH — N2T + H20 + C;Hs0OH

STHIAMHH  a30THCTadg 3TaHOII

(mepBHYHBI  KHCJIOTa
aMHH)
HsC\ H3C_
NH + HO-N=0 — /N-N=O + HO
7 a30THCTASA

OHMETHIAMHH OHMETHIHHTPO3aMHH
(BTOpHUHBIH

aMHH)
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lIMeHHbIe peakiim

v/ Peakninsa Bropua - yayimHeHwMe yIJIepOSZHOM IIeny aJIKaHOB:
CH3-Br+2Na+Br-CH2-CH3—tCH3-CH2-CH3+2NaBr

v/ Peakums [IroMma - nekapOoKcmIMpoBaHMe cosiert KapOOHOBBIX KVMCJIOT — CIIJIaBJIEHVE CO IIieIo4aMMu)

v/ Peakums Kosnp0Oe (371eKTpos1M3 pacTBOPOB cosiert KapOOHOBBIX KMCIIOT):

v/ Peakumsa Bropua-®Purrura (rmosryveHne roMos10roB 0eH3os1a M3 rajioreH0eH301a):

v/ C6H5-Br+2Na+Br-CH3—C6H5-CH3+2NaBr

v/ Peakumns Kydeposa (rmagparanms aJIKMHOB):

v/ Peakums 3e1MHCKOTO (TpMMepM3alins aleTieHa)

v/ Peakumsa 3enmHckoro-KaszaHckoro (mosrydeHme 0eH30s1a M3 IIMK/IOTeKCcaHA):
C6H12—420-480-C,Pd,PtC6H6+3H2

v/ Peakunsa KoHoBasioBa (HUTpoBaHMe aJIKaHOB):
CH3-CH2-CH3+HNO2—-110-140°-CCH3-CH(NO2)-CH3+H20

v/ Peakums 3uHMHA (BOccTaHOBJIEHME HUTPOOEeH301a 10 aHWJIMHA):
C6H5-NO2—[H]C6H5-NH2+2H20

v/ Peakums I'ycraBcoHa (mostydeHMe MyUKII0aJIKaHa M3 AMUTaI0reHOIPOM3BOIHBIX):

v Peakumsa @punensa-Kpadrca (ankmiampoBanme 0eH3os1a):
CoHo6+Cl-CH3—AICI3C6H5-CH3+HCI
CoH6+H2C=CH2—AICI3C6H5-CH2-CH3
CoH6+H2C=CH-CH3—AICI3C6H5-CH(CH3)-CH3

v/ Peakums ITpuierkaeBa (KaTtaJimTudeckoe OKHMC/IeHVE 3TUI/IEHA € IIOJTy4YeHMeM 3110KCcHuIaa):

v/ Peakums Baraepa (MsArkoe okmcjieHue ajiKeHOB):

CH3-CH=CH2+H20+[O]—20°C,KMnO4H3C-CH(OH)-CH2-OH
v/ Peakumns JleOeneBa (mosrydeHme OyragmeHa-1,3):



-I

CHO)I(HO 3dIIOMVHAEMbBIE PEAKLIN

2Mg+CO,=2MgO+C

2FeCl,+Cu=CuCl,+2FeCl,

A1,(SO,), + 3K,CO, + 3H,0 = 2A1(OH), + 3CO, + 3K,SO,
K[AI(OH),] + HCl =KCl + Al(OH),+ H,0O

KAIO, +2H,0 = KOH + Al(OH),

CaO +3C = CaC, + CO

PCl, + H,O = 3H,PO, + 3HCI (¢pochopucmasn xucioma)
P+ 5HNQO, = H,PO, + 5NO, + H,0

Cl, + 2KOH = KCl1 + H,0 + KCIO

VI TPV HarpeBaHMM:

Cl, + 6KOH = 5KCI + KCIO, + 3H,0

10. 2NH, + 2KMnO, = N, + 2MnO, + 2KOH + 2H,O

11. Ca,(PO,), + 5C + 3SiO, = 3CaSiO, + 5CO + 2P

12. Fe,O, + CO = 2FeO + CO,

13. FeO + CO = Fe + CO,

14.CuO+H,=Cu+H,0

15. 2Fe(OH), + H,0, = 2Fe(OH),
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NH,+3CuO = 3Cut+3HO+N,
4FeS+ 70,=  2Fe,0,+ 480,
2HS+80,=  3S+2H0

CrO, +2 KOH = K CrO, + H,0

H,S + Br, = S + 2HBr

2Cr(OH), + 4KOH + 3 H,0, = 2K,CrO, + 8H,0
AKOI0,= 2KCI +30,

3Fe + 202 = Fe3O4

NaH + H,0= NaOH+H,

2CuSO, +4KI = 2Cul +1,+2K SO,

g 0, - GIADI = 2Fel, + 1, +3H,0
Na[Al(OH),| +CO, = NaHCO, + Al(OH),
HI+KHCO,=  KI+H0 +CO,

FezO3 + Fe= 3 FeO
Na202 +4HCI = 2NaCl +2H20+ Cl2

3C12 + 10 KOH +Cr203 = 2K2CrO st 6 KCI+5 HZO
PH3 + 8NaMnO4 + 11NaOH = 8N312MnO4 + Na3PO4 +7 HzO
NazMnO . T NazSO3 + H20 — MnO2 + Nast M 2NaOH

4Zn +2NO, = 4Zn0 + N,
NaNO,+ NH,I= Nal + N, +2 H,0
H,0,+Ag 0= 2Ag+0,+H,0



